Аккредитация медицинских работников

Правила проведения аккредитации медицинских работников
Аккредитация специалиста - процедура определения соответствия готовности лица, получившего среднее медицинское или фармацевтическое образование, к осуществлению медицинской деятельности по определенной медицинской специальности либо фармацевтической деятельности.
Правила проведения аккредитации медицинских работников утверждены Приказом Минздрава России N 334н от 02.06.2016 «Об утверждении Положения об аккредитации специалистов» (с изменениями на 24.05.2019 № 326н)
Формы аккредитации
Три формы аккредитации медицинских работников: первичная, первичная специализированная и периодическая аккредитация.
Первичная аккредитация - для медработников, завершивших среднее медицинское образование.
Первичная специализированная аккредитация - для медицинских работников, завершивших освоение программ подготовки по дополнительным профессиональным программам (профессиональная переподготовка), а также медработников с дипломами, полученными в иностранных государствах.
Периодическая аккредитация – для медицинских работников, завершивших освоение профессиональных образовательных программ медицинского образования и фармацевтического образования, обеспечивающих непрерывное совершенствование профессиональных знаний и навыков в течение всей жизни, а также постоянное повышение профессионального уровня и расширение квалификации.
Этапы прохождения аккредитации
Утверждены приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 21.12.2018 г. № 898н "О внесении изменений в сроки и этапы аккредитации специалистов, а также категорий лиц, имеющих медицинское, фармацевтическое или иное образование и подлежащих аккредитации специалистов, утвержденных приказом  Министерства здравоохранения РФ от 22.12.2017 № 1043н".

Приказы Министерства здравоохранения
Российской Федерации
 

2019 год
· Приказ Минздрава России от 24 мая 2019 г. 

 HYPERLINK "https://edu.rosminzdrav.ru/fileadmin/user_upload/documents/mz/2019/Prikaz_326n_ot_24.05.2019.pdf" N 326н О внесении изменений в приказ Министерства здравоохранения Российской Федерации от 2 июня 2016 г. N 334н "Об утверждении Положения об аккредитации специалистов"
 

2018 год
· Приказ Минздрава России от 26 апреля 2018 г. N 192н "О внесении изменений в Положение об аккредитации специалистов, утвержденное приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 2 июня 2016 г. N 334н"
 

· Приказ Минздрава России от 21 декабря 2018 г. N 898н "О внесении изменений в сроки и этапы аккредитации специалистов, а также категорий лиц, имеющих медицинское, фармацевтическое или иное образование и подлежащих аккредитации специалистов, утвержденные приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 22 декабря 2017 г. N 1043н"
 

2017 год
· Приказ Минздрава России от 22 декабря 2017 г. N 1043н "Об утверждении сроков и этапов аккредитации специалистов, а также категорий лиц, имеющих медицинское, фармацевтическое или иное образование и подлежащих аккредитации специалистов" (в ред. от 21.12.2018)
 

· Приказ Минздрава России от 19 мая 2017 г. N 234н "О внесении изменений в Положение об аккредитации специалистов, утвержденное приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 2 июня 2016 г. N 334н "
 

2016 год
· Приказ Минздрава России от 20 декабря 2016 г. N 974н "О внесении изменений в Положение об аккредитации специалистов, утвержденное приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 2 июня 2016 г. N 334н "
 

· Приказ Минздрава России от 2 июня 2016 года N 334н "Об утверждении Положения об аккредитации специалистов" (в ред. от 19.05.2017)
 

