Отделение дополнительного профессионального образования

Адрес: 678902 г.Алдан, ул.Быкова, д. 21
Телефон: (41145) 31525
Электронная почты: amk.dpo@mail.ru 
В настоящее время диплом медицинского работника лишь удостоверяет, что его обладатель получил медицинское образование. Каждый медицинский работник обязан пройти подготовку  в рамках дополнительного профессионального образования для подтверждения профессиональных компетенций по специальности.
В 2011 году было открыто отделение дополнительного профессионального образования на базе Алданского медицинского колледжа.

Целью отделения дополнительного профессионального образования является повышение профессиональных знаний специалистов, совершенствование их профессиональных качеств.

Дополнительное профессиональное образование медицинских работников – это плановое обучение, направленное на последовательное совершенствование профессионального мастерства, приобретение современных знаний, умений и навыков.

Повышение квалификации проводится по мере необходимости, но не реже одного раза в пять лет в течение всей трудовой деятельности работников.

У нас Вы можете пройти обучение по следующим специальностям:

· организация сестринского дела

· лечебное дело

· акушерское дело

· дезинфекционное дело

· лабораторная диагностика

· лабораторное дело

· фармация

· сестринское дело

· сестринское дело в педиатрии

· операционное дело

· анестезиология и реаниматология

· рентгенология

· функциональная диагностика

· физиотерапия

· медицинский массаж

· лечебная физкультура

· диетология

· общая практика

· сестринское дело в косметологии

· скорая и неотложная помощь

· медицинская статистика

 

После прохождения программ повышения квалификации и профессиональной переподготовке на базе отделения  дополнительного профессионального образования создаются сертификационные комиссии, которые проводят прием экзаменов (сертификацию). На основании решений данных комиссий слушателям выдается "Сертификат специалиста", на основании которого дается право заниматься лечебной (фармацевтической) деятельностью, согласно полученной специальности.

