Общежитие
· Год постройки: 1993г.
· Адрес: г.Алдан, ул. Дзержинского, дом 19А. Конт.тел:  8 (41145)  32604
· Каменное благоустроенное  5-этажное здание секционного типа:
· На 1 этаже расположены комнаты зав общежитием, медицинский пункт, компьютерный класс, спортивный зал, прачечная и гладильная комнаты, буфет на 45 мест.
· На 2-5 этажах расположены жилые секции,  40 секций (по 2 комнаты на 2 и 3 человека, душевая комната, санузел). В общем на каждом этаже: 10 секций (20 комнат), кухня, оборудованная электроплитами, морозильным ларем, микроволновой печью, холодильниками; на втором этаже комната воспитателя, на третьем этаже комната отдыха (телевизионная), на четвертом комната самоподготовки.
· Общежитие оборудовано системой противопожарной сигнализации, тревожной кнопкой, камерами видео наблюдения, шлагбаумом, территория ограждена по периметру, имеется уличное освещение.
· Круглосуточно находятся  охранники, работает воспитатель, заведующая общежитием, фельдшер, обслуживающий персонал.
· В общежитии работают органы студенческого самоуправления: Студенческий совет общежития, Совет профилактики правонарушений, пост ЗОЖ, Наркопост, отряд ГРАД, пожарная дружина.
Деятельность общежития строится на основании локальных актов: Устава, Положения о студенческом общежитии ГБПОУ РС(Я) «АМК», Положении о студенческом совете общежития, Положении о правилах проживания в общежитии «АМК», Правилах внутреннего распорядка. Воспитательная деятельность ведется согласно ежегодного плана работы. Работают кружки (волейбол, фитнес, рукоделие, кулинария, биссероплетение, ЗОЖ, журналистика).
Оплата за проживание в студенческом общежитии
· Оплата за пользование студенческим общежитием взимается с проживающих ежемесячно за весь срок проживания.
· Внесение платы за проживание в студенческом общежитии производится в учрежденияхбанка.
· Размер оплаты за проживание в студенческом общежитии ГБПОУ РС (Я) «Алданский медицинский колледж» на 2019-2020 учебный год составляет для обучающихся за счет средств республиканского бюджета 300  рублей 00 копеек (Триста  рублей00 копеек) на одного студента в месяц.
· Оплата за проживание изменяется на основании Постановления Правительства РС (Я)
· Плата за проживание в студенческом общежитии не взимается со студентов из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.
Для заселения в общежитие:
· Абитуриенты представляют  письменное заявление с предоставлением справок о составе семьи, доходах семьи и справки о признании семьи малоимущей.
· На 2020-2021 учебный год для первокурсников предусмотрено 150 мест.









